
Uzasadnienie
Zgodnie z art. 87 Prawo wodne  aglomeracja wyznaczana jest w drodze uchwały, będącej aktem prawa miejscowego, przez radę gminy. Jednocześnie na mocy art. 565 ust. 2 Prawa Wodnego dotychczasowe akty prawa miejscowego zachowują moc nie dłużej niż do 31 grudnia 2022 r. i mogą być zmieniane. Wyznaczenie aglomeracji następuje po przeprowadzeniu uzgodnień z Wodami Polskimi, a w zakresie obszarów objętych przynajmniej jedną formą ochrony przyrody, o której mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody – z właściwym regionalnym dyrektorem ochrony środowiska.  Obecny obszar aglomeracji Stromiec został wyznaczony uchwałą Nr XX.157.2020 Rady Gminy Stromiec z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Gminy Stromiec.
	Zmiana uchwały aglomeracyjnej następuje ze względu na zmianę granic aglomeracji 
z powodu wybudowania ok. 0,4 km sieci kanalizacyjnej oraz z uwagi na zmianę równoważnej liczby mieszkańców w aglomeracji.
Aglomeracja  Stromiec o równoważnej liczbie mieszkańców (RLM) 2508 z oczyszczalnią ścieków zlokalizowaną w miejscowości Stromiec, obejmuje miejscowości: Stromiec, Stromiecka Wola, Bobrek, Bobrek Kolonia, Ksawerów Nowy, Podlesie Duże i Podlesie Małe. Jest wyposażona  w system kanalizacji zbiorczej o łącznej długości 47.7 km, w tym:
- sieć grawitacyjna -21,3 km;
- sieć tłoczna – 26,4 km;
Liczba mieszkańców aglomeracji na dzień 28 grudnia 2022 r. wynosi 2508, w tym 2480 osób korzysta z kanalizacji zbiorczej tj. 2465 stałych mieszkańców oraz 11 zarejestrowanych miejsc noclegowych, ponadto na terenie gminy Stromiec zlokalizowana jest myjnia samochodowa dla której RLM przemysłu w aglomeracji określone zostało na 4 osoby (ładunek został przeliczony zgodnie z art. 86 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. – Prawo wodne).  Pozostali mieszkańcy (28 osób) są to stali mieszkańcy korzystający  z indywidualnych rozwiązań odprowadzania i oczyszczania ścieków – oczyszczalnie przydomowe (22 osoby) i zbiorniki bezodpływowe (6) osób. 
Projekt uchwały zawiera część opisową i  graficzną zgodnie z  Rozporządzeniem Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lipca 2018 r. w sprawie sposobu wyznaczania obszarów 
i granic aglomeracji (Dz. U. poz. 1586).
Gminy nieposiadające ważnej uchwały po roku 2020 nie będą mogły ubiegać się o finansowanie inwestycji w ramach KPOŚK.
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
